### 中原区新时代文明实践中心创新活动形式

# 线上直播+线下活动"中原之声"开播

本报讯 为提升新时代文明 实践学雷锋志愿服务活动实效,中原区积极探索活动载体、创新活动形式、丰富活动内涵、整合各方资源。2月5日,中原区新时代文明实践中心以"我们身边的志愿者"为主题,通过"线上直播+线下活动"的形式,"中原之声—文明实践炫中原"第一期开播,有1600余人通过微信视频号观看。

本次直播活动邀请到了郑 州市优秀志愿者、郑州爱心织女 团负责人苗畬,郑州市五星级志 愿者、建设路街道志愿服务站站 长王娟娟,郑州市社会工作协会 理事、郑州市优秀志愿者、郑州 市志愿服务先进个人吴杰。他 们分别从各自工作角度和丰富 的志愿服务经验分享了自己如 何走上志愿服务道路和参加志 愿服务活动的心得,同时围绕当 前疫情防控工作,积极倡导"一 戴二勤三减少",大力弘扬新时 代文明实践新风尚,给大家带来 了一场精彩的直播。

活动最后,中原区委宣传部 副部长周慧敏携中原区文明办 全体工作人员到直播现场为大 家送上新春的祝福。周慧敏说, 希望通过新时代文明实践活动以网络直播的形式,让党的创新理论"飞入寻常百姓家",让更多、更好的文明实践志愿服务活动"活"起来,让文明之花开在群众心头上。

下一步,中原区将以"中原 之声"直播为载体,聚焦社会发 展新要求、群众新期待,推出系 列新时代文明实践志愿服务活 动,不断提高新时代文明实践中 心建设科学化、规范化、制度化 水平。

记者 张改华 通讯员 杨柳茵 文/图



### 西流湖街道服务群众零距离

## 便民服务大厅亲民化改造完毕投入使用

本报讯 2020年以来,西流湖街道凯旋路社区坚持以居民感受和需求为导向,遵循"标准化、亲民化、可进入、可参与"的理念,稳步推进社区亲民化改造,推动实现"社区和美有变化、居民亲近有感受"的新格局。

根据亲民化改造和规范化 社区建设文件要求,西流湖街道 凯旋路社区严格对照标准,对便 民服务大厅进行一系列亲民化 改造和规范化建设,一改往日行 政化、办公化固有形象,处处彰 显人性化、亲民化。社区党总支 以"重温党史 恒守初心"为主 题,精心制作了党建文化墙,成 为社区里一道亮丽的风景。通 过党建文化活动墙,不仅向辖区 居民传授了党建知识,还提高了 人们对党建文化的了解。

目前,凯旋路社区便民服务 大厅亲民化改造已完毕并投入 使用。社区工作人员在大厅的 每个角落都贴心摆放了绿植,整 个大厅生机盎然;大厅走廊内还 整齐地摆放着图书报刊等设施, 并配备了桌椅,供居民开展阅读 交流活动。

西流湖街道凯旋路社区便 民服务大厅改为心贴心、零距 离、充满温情的交流互动式平台 服务,实现了人际关系和谐,使



社区成为党员群众共同的"家"。下一步,西流湖街道凯旋路社区将定期为社区居民提供专业化、亲民化服务,确保服务

项目运营优质、高效、接地气、受 欢迎。

记者 张改华 通讯员 王楠 文/图

#### 莲湖街道多措并举治理道路环境

### 整治非机动车乱停放



本报讯 2月3日,莲湖街道组织召开非机动车停放(市容)管理秩序任务推进会,针对前期发现的问题部署整治任务。此次整治将覆盖辖区居民区、公交站点,并延伸至沿街商户、人行天桥及周边,力争通过集中整治19两天一规范"的整治目标,即居民区、公交站点周边市政公用设施好、环境卫生好、绿化成效好、公共秩序好;无流动摊贩、无突店经营;非机动车停放规范、整齐有序。

在整治工作中,莲湖街道严

# 让市容更有序

格落实属地责任,在居民区、沿街商户及公交沿线站点周边,已签订"门前三包"责任书的,按"门前三包"责任书的,没有签订"门前三包"责任书的,由所属村、社区负责。每周对辖区,由所属村、社区负责。每周对辖及现户,并积极协助相关职能部门完成好整治任务。建立文明交通快速处置微信工资,社区网格员、交通劝导居民区、沿街商户非机动车乱停放、沿街商户非机动车乱停放、

商家跨线经营等问题进行不间 断巡逻和文明劝导。发现问题 第一时间上报微信群,及时分解 任务派发处置,确保创建无死

角,问题有人管。 1月份以来,莲湖街道联合交警、执法联合开展乱停车专项整治4次,劝导整治机动车乱停放125辆,增设非机动车停放处4处;开展"僵尸车"专项清理整治8次,清理自行车、电动车、三轮车共计16辆。

记者 张改华 通讯员 魏少杰 文/图

棉纺路街道抓好重难点、做好监管

### 大气污染防治再发力 让蓝天常在

本报讯 近日,棉纺路街道 认真贯彻落实,扎实推进蓝天保 卫战,以更大的决心、更大的力 度、更坚决的措施确保大气污染 治理取得成效。

抓好任务重难点,尽早淘汰

落后产能。对辖区进行拉网式排查(尤其是工地),对使用未挂牌、不达标的非道路移动机械一经发现,要求立即撤出工地现场,并要求工地负责人签订承诺书,保证不使用冒黑烟、高排放

非道路移动机械。

做好属地监管责任。严格 按照日查、夜查、晨查的工作模式,切实发挥属地职责,建立帮包 责任人、环保网格员、工地负责人 周联席会议制度,及时调度部署 落实推进大气污染防治各项工作,实施"四化"责任制,将治理目标任务量化、工作责任实化、措施落实深化、监督监管严化,做到工作标准高、要求严、落实细。记者 张改华 通讯员 赵清荷

### 秦岭路街道 加强校外培训机构 规范管理

本报讯 为进一步加强校外培训 机构规范管理,依法维护学生权益, 确保孩子健康成长全面发展,2月4 日,秦岭路街道召开"双无"校外培训 机构疫情防控及规范管理专题会。

会议总结了当前街道培训机构的疫情防控工作落实情况,并指出存在的问题及安全隐患,同时对冬春季节及寒假期间辖区内校外培训机构工作再次进行安排部署。会议要求,各社区要加大检查力度,凡是存在证照不全无资质、无疫情防控措施的培训机构,街道采取"一警二通三取缔"原则进行全面治理。针对多次告知且拒不整改的机构,下发责令整改通知书,要求于当日起停业整顿,整改后向相关部门提出复查申请,复查通过方可开学。

下一步,秦岭路街道将增强统 筹继续做好常态化疫情防控工作 的自觉性和主动性,确保"双无"校 外培训机构疫情防控及规范管理 工作有序推进。

记者 张改华 通讯员 赵丹阳

#### 林山寨街道 开展精细化 宣传服务日活动

本报讯 为了有效解决非机动车及共享单车乱停乱放问题,进一步提高居民对非机动车及共享单车专项治理工作的关注度,营造浓厚的宣传氛围,2月2日,林山寨街道组织辖区志愿者开展非机动车及共享单车文明停放整治宣传活动。

此次活动在工人路陇海路路口进行,通过志愿服务与整治工作相结合的方式,劝导不文明停放行为,向群众广泛派发宣传品、手册等,在整治不规范停放非机动车及共享单车行为的同时,劝导沿流,产政明停车好习惯,并对发现的乱,引导社会大众共同参与到非机动车及中来,营造整齐、规范、有序、文明市容市貌环境。记者张改华